
Gemeinde Möser 
Sitzung des Ortschaftsrates Lostau 
 
 
P r o t o k o l l 
des Ortschaftsrates Lostau vom 04.02.2014 
im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20:54 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Mitglieder  
 
Herr Günter Lauenroth  
Herr Hartmut Petschmann  
Herr Dietrich Preuß  
Frau Eva-Maria Schenk  
Herr Thomas Voigt  
Herr Gerold Wünsch  
Herr Dr. Wolfgang Zachert  
 
Protokollführer  
 
Frau Kristina Krüger  
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder  
 
Herr Rudolf Bethge entschuldigt 
Herr Hans-Joachim Buchholz entschuldigt 
Herr Dr. Jörg Mundt entschuldigt 
Herr Hans-Werner Roberts entschuldigt 
Herr Klaus-Peter Sperling entschuldigt 
 
Ortsbürgermeister 
 
Herr Helmer Frommholz entschuldigt 
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Begrüßung der Anwesenden durch den 

Ortsbürgermeister 
  
Der  stellv. Ortsbürgermeister, Herr Lauenroth, eröffnete die Sitzung und begrüßte die 
anwesenden Ortsräte, Gäste und Herrn Rauwald von der Presse. 
 
Vorstellung der neuen Protokollantin Frau Kristina Krüger. 
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TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Anwesenheit lt. Liste. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  3 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Es lagen keine Änderungsanträge vor. 
 
Frau Schenk fragt an, wo das Protokoll zur letzten Sitzung ist.  
 
Herr Lauenroth teilt mit, dass es durch technische Probleme noch nicht erstellt werden 
konnte, aber so schnell wie möglich nachgereicht werden muss.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  4 Bestätigung der Niederschrift der letzten Ortschaftsratssitzung 
  
Siehe TOP 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  5 Aufstellung des Bebauungsplanes "Solaranlage", Gemeinde Möser, 

Ortschaft Lostau 
Vorlage: BV/001/2014 

  
Es besteht Interesse ein Teil des Mischgebietes „Külzauer Weg“, am ehemaligen 
Schweinestall in ein Sondergebiet für eine Photovoltaik-Anlage umzuwandeln.  
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Im Bauausschuss wurde dieses Thema bereits behandelt.  
 
Herr Dr. Zachert fragt nach, woher das Interesse für dieses Gebiet stammt? 
 
Herr Dehne teilt mit, dass es einen Interessenten gibt,  der als Antragsteller auftritt. 
 
Herr Preuß möchte wissen, ob die Gemeinde etwas von dem Bauvorhaben hat.  
 
Herr Lauenroth verneint dies, da es sich um ein privates Vorhaben handelt.  
 
Die BV wurde mit dem Hinweis, dass bei der Planung die Wohnqualität im Wohngebiet 
„Grabenbruch“ nicht beeinträchtigt wird, angenommen. 
 
 
 
 
 
Ja-Stimmen: 7   
 
TOP  6 4. Änderung des wirksamen Flächennutzungsplanes, Gemeinde Möser, 

Ortschaft Lostau 
Vorlage: BV/002/2014 

  
Nach Erläuterungen von Herrn Lauenroth wurde die Vorlage angenommen. 
 
 
 
 
 
Ja-Stimmen: 7   
 
TOP  7 Informationen zum Thema "Hochwasserpartnerschaft Elbe" 
  
Herr Lauenroth informiert darüber, dass diese Partnerschaft für die gegenseitige 
Unterstützung von Gemeinden bei Hochwasser gebildet wurde und übergibt das Wort an 
Herrn Dehne. 
 
Herr Dehne nennt ausführlich die Aufgaben und Vorteile dieser Partnerschaft und strebt 
eine Mitgliedschaft an. Aus der Satzung kann u.a. entnommen werden, dass eine 
Mitgliedschaft kostenfrei ist..  
 
OR Lostau befürwortet die Mitgliedschaft mit 7 Ja-Stimmen einstimmig.  
 
 
 
 
 
 
 



 4

TOP  8 Informationen zum Thema Grünschnittplatz Lostau 
  
Nach eingehender Beratung über die Ausschreibung, Ausführung, Firma, Aspekte zum 
Hochwasserschutz und Kosten hat der OR Lostau mit 7 Ja-Stimmen einstimmig 
beschlossen, dem Gemeinderat vorzuschlagen, den Auftrag zu vergeben.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  9 Endabrechnung der Ortschaftsmittel 2013 
  
9.915 Euro standen zur Verfügung, ausgegeben wurden 9.961 Euro. Fehlende  46 Euro 
wurden vom Ortsbürgermeister Herrn Frommholz privat finanziert. 
 
OR Lostau hat die Rechnung zur Kenntnis genommen und keine Einwendungen 
dagegen. Die verauslagten 46 Euro sollten Herrn Frommholz erstattet werden. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  10 Festlegung der Verfügung über die Verteilung der Ortschaftsmittel 2014 

durch den Ortsbürgermeister 
  
Wird wegen Krankheit des Ortsbürgermeisters in die nächste Sitzung vertagt.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  11 Festlegung der Aufstellplätze für Abfallbehälter in der Ortschaft Lostau 
  
Nach eingehender Beratung über die Aufstellplätze wurde entschieden, dass derzeitig nicht 
alle angegebenen Abfallbehälter aufgestellt werden (lt. Liste).  
 
Nummer 1 wird gestrichen 
Nummer 2 und 3 werden zusammen gefasst 
Nummer 4 wird gestrichen 
Nummer 5 bleibt 
Nummer 6 bleibt 
Nummer 7 bleibt  
Nummer 8 wird gestrichen 
Nummer 9 bleibt und wird weiter unten aufgestellt 



 5

Nummer 10 bleibt 
Nummer 11 wird gestrichen 
Nummer 12 wird gestrichen 
Nummer 13 bleibt  
Nummer 14 bleibt und  
Nummer 15 wird gestrichen.  
 
OR Lostau hat die Aufstellung der ausgewählten Abfallbehälter mit 7 Ja-Stimmen 
einstimmig befürwortet. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  12 Variantenentscheidung zur Straßensanierung "Kleines Dorf" - 

Beseitigung Hochwasserschaden 
  
Nach Erläuterungen von Herrn Dehne und eingehender Beratung wurde folgendermaßen 
abgestimmt:  
 

- Variante 1 mit 2 Stimmen 
- Variante 3 mit keiner Stimme  
- Variante 4 mit 5 Stimmen. Es soll versucht werden, die Bordanlagen in dieses 

Vorhaben mit einzubeziehen und somit die Borde zu erneuern. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  13 Informationen des Ortsbürgermeisters 
  
Es lagen keine Informationen des Ortsbürgermeisters vor. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  14 Anfragen an den Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat 
  
Frau Getzlaff fragt nach dem Fortschritt bezüglich der geplanten Holzfigur. 
 
 Lt. Ortschaftsrat wurde beschlossen, dass eine Figur aufgestellt wird, aber noch nicht 
bekannt, was es wird und wie sie heißen soll.  
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Frau Getzlaff hat dahingehend andere Informationen vom Ortsbürgermeister erhalten. Es 
soll eine große, kräftige Frau werden und die Namensgebung soll durch die Bürger des Ortes 
entschieden werden.  
 
Herr Lauenroth wird sich dahingehend mit Herrn Frommholz in Verbindung setzen.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  15 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
  
Herr Lauenroth informiert über die beabsichtigte Vergabe des Auftrages, einen 
ortsübergreifenden Flächennutzungsplan aufzustellen. 
 
OR Lostau stimmt dem Auftrag für einen gemeindlichen Gesamtflächennutzungsplan 
zu.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  16 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Herr Lauenroth schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister Lostau 
 
 
 
Kristina Krüger 
Protokollantin     Möser, den 27.03.2014 
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